
  

VERBALE DEL 26 LUGLIO 2019 

L'anno 2019, il giorno 26 del mese di Luglio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 
Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione giusta convocazione a norma di Regolamento, 
del Presidente Greco prot. 827343 del 27/06/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  
Presiede la seduta il Presidente Savoca. 
Alle ore 10:30 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti consiglieri: Cardella, Marchese, Orilia, 

Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti il consigliere Guaresi e il Presidente Greco. Verificata 
la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esperto Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente legge alcune note pervenute alla presidenza: 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Materiali scaricati da ignoti a Villa 
Bennici; 

nota pervenuta da Rosaria Fasciana avente per oggetto: Domanda d’iscrizione ai percorsi formativi 
finanziati dalla Regione Sicilia; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Invio foto e relazione tecnica in merito 
sopralluogo potatura alberi scuola media statale Pino Puglisi via Panzera; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Rimozione stipite di palma disseccato in 
via Azolino Hazon davanti distaccamento Vigili Urbani Brancaccio; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Richiesta intervento urgente di diserbo e 
pulizia cercini via San Ciro; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Territorio avente per oggetto: Materiale di risulta attorno all’ex bar del 
sito Unesco Ponte Ammiraglio. 

Alle ore 10:41 entra il Presidente Greco che presiede e comunica che giorno 29 c.m. è pervenuto un 
invito dalla III Commissione Consiliare per discutere sui progetti da realizzare con le somme provenienti dai 
fondi ex GESCASL assegnati dalla Giunta Regionale nel 2000.  

Terminata questa comunicazione alle ore 10:50 il Presidente Greco esce per affari istituzionali. 

Il consigliere Marchese esprime un elogio ai volontari che si stanno prodigando per rendere la città più 
pulita, ricorda che ha sempre ribadito che il consiglio circoscrizionale non ha nessuna responsabilità qualora 
dovessero farsi male. 

Alle ore 11:00 esce l’Esperto Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà . 

Anche il consigliere Viscuso si trova d’accordo con quanto detto dal consigliere Marchese, rivolge un 
ringraziamento particolare al consigliere comunale Inzerillo che dopo la riunione che si è tenuta ieri 
all’Auditorium, in cui lo stesso consigliere Viscuso ha partecipato come ospite, tutti i partecipanti 
rivolgevano un’unica domanda: “Che fine facciamo?”  

Finalmente in consiglio comunale il consigliere Inzerillo chiede chiarezza sulla questione dei palermitani a 
cui spetta il reddito di cittadinanza e che spontaneamente hanno deciso di rendersi utili per la comunità 
riqualificando alcune strade di Palermo. A questo proposito chiede al Vice Sindaco Giambrone, 
all’Assessore alle Attività Sociali Mattina e all’Assessore al Lavoro Marano di fare chiarezza su eventuali 
strumentalizzazioni sui cittadini percettori del reddito di cittadinanza. Qualcuno sembra illuda questi 
cittadini, ai quali va riconosciuto grande merito, facendo intravedere eventuali assunzioni al comune di 
Palermo. Ritiene che il rispetto delle persone sia alla base del vivere civile, non si può illudere chi 
percepisce un sussidio che evidentemente si trova in una condizione di disagio economico. 

Pertanto si chiede come mai i consiglieri comunali della Lega non hanno fatto nulla ed è intervenuto il 
consigliere comunale Inzerillo che chiede chiarezza. 

Anche il consigliere Serio si trova d’accordo con quanto detto dal consigliere Marchese. 

 

 



 

 

 

Il consigliere Tusa sottolinea che anche lui era ospite alla riunione e anche lui come Viscuso ha notato dalle 
domande che ponevano che i ragazzi erano molto disorientati. Lui ha solo consigliato loro di non illudersi e 
di stare con i piedi per terra. 

Il consigliere Scarlata da delucidazioni ai consiglieri che non erano alla riunione organizzata da chi si è 
trovato coinvolto per fare chiarezza. Ricorda che il consigliere Marchese ha sempre ribadito di essere 
solidale con questi ragazzi ma che il consiglio circoscrizionale non ha nessuna responsabilità qualora 
dovessero farsi male. Lui afferma che molti lavori precari (LSU, PIP etc) sono nati così, con la “Legge 
.....…” questa è una manovra diversa voluta dallo Stato che ha come scopo finale il lavoro. Loro sono stati 
chiari nella riunione e hanno cercato di togliere loro ogni dubbio. Ricorda che del consiglio circoscrizionale 
solo i consiglieri della Lega e il Presidente Greco li hanno supportati e non per fini elettivi in quanto le 
elezioni sono fra 3 anni quindi ne passerà acqua sotto i ponti, pertanto non vi è nessuna strumentalizzazione 
da parte di nessuno.  

Ritiene sia fuori luogo che il consigliere comunale Inzerillo chiede chiarezza al Comune in quanto il reddito 
di cittadinanza è stato voluto dal Governo Lega-Cinquestelle, quindi dallo Stato, che ha come scopo il 
lavoro e quindi il Comune non ha potere decisionale.  

Conclude il suo intervento sottolineando che l’iniziativa avuta da questi ragazzi sta dando visibilità al 
territorio ma ciò non ha nulla a che vedere con il lavoro, in quanto dare il lavoro non dipende da loro e 
questo nella riunione è stato detto più volte. 

Anche il consigliere Cardella si associa a quanto detto dal consigliere Scarlata e ricorda che solo il Decreto 
Nazionale può assegnare il lavoro. 

Alle ore 11:20 esce il consigliere Orilia. 

Il Presidente Savoca sottolinea che la riunione è stata organizzata per fare chiarezza con i beneficiari del 
reddito di cittadinanza. All’inizio 5 ragazzi che percepivano il reddito si sono rivolti a lui e a qualche altro 
consigliere dichiarando di non volere stare senza far niente essendo percettori di un beneficio economico, e 
che volevano pulire aree, giardini, strade o spiagge. Nelle ultime settimane il numero di questi ragazzi è 
aumentato diventando circa cento ragazzi che chiedeva loro aiuto. Si era parlato di autotassarsi tutti i 
consiglieri, ma molti si sono rifiutati in quanto non volevano assumersi la responsabilità qualora qualcuno si 
fosse infortunato. Si sono cercati alcuni sponsor, infatti sulle magliette gialle che indossano i ragazzi 
figurano le ditte che hanno aderito per l’acquisto delle attrezzature da lavoro. Pertanto scopo della riunione 
era fugare ogni dubbio e dichiarare loro che i consiglieri non hanno nessuna responsabilità e non dipende da 
loro ottenere un posto di lavoro. Per quanto riguarda la richiesta del consigliere comunale Inzerillo, chiede 
allo stesso di guardare il contratto nazionale che si occupa di questi ragazzi, nessuno sta strumentalizzando 
questa faccenda.  

Il consigliere Viscuso ritiene che sia diventato un problema molto serio in quanto adesso questi ragazzi 
sperano di ottenere un posto di lavoro. È stato pure detto che aspettano un azione del Sindaco di essere 
assunti nelle società partecipate. 

Terminata la discussione alle ore 11:40 il consiglio viene dichiarato chiuso. 
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